

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 85

Вторник, 10 сентября 1963 года.

Цена 2 коп.

БЫСТРЕЕ УБРАТЬ ВЫРАЩЕННЫЙ УРОЖАЙ!

ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие товарищи! Прошла первая декада сентября, а на полях совхозов и колхозов управления еще очень много дел. Хлебов скошено только 29,3 процента к плану, обмолочено 85,8 процента к скошенному. Кукурузы убрано 7268 га из 17678, заготовлено сена на 9400 тонн, силоса на 28500 тонн, меньше, чем в прошлом году на это время. Медленно пашется зябь. Резко снизились надои молока.

Для завершения полевых работ, выполнения планов сдачи государству продуктов животноводства остается очень мало времени. Неустойчивая погода создаёт дополнительные трудности в проведении уборки урожая. Сейчас, как никогда прежде, необходима особая четкость в работе, высокая организованность и дисциплина, мобилизация всех сил тружеников колхозов и совхозов, горожан, прибывших на помочь селу. Чтобы преодолеть отставание, в эти решающие дни каждый должен трудиться с полным напряжением производительно использовать каждый погожий день и час.

Из-за неблагоприятных климатических условий в колхозах и совхозах получен низкий урожай зерновых культур. Очень важно поэтому собрать и сохранить весь урожай, не допустить потерь. Надо организовать дело так, чтобы не оставить в поле ни одного колоска, ни одного килограмма зеленой массы кукурузы, ни одного клубня картофеля и сахарной свеклы. Следует считать преступлением допускающиеся в ряде хозяйств потравы хлеба снопом, виновных в этом привлекать к строгой ответственности.

Отличное качество — вот главный лозунг нынешней уборки. Бракоделам не место в поле. Сейчас наступило такое время, когда необходимо закрыть большой канал потерь урожая — осипание зерна на корню, гибель кукурузы от заморозков. Решать успех дела будут высокие темпы уборки. Хлеборобы хорошо знают, что каждый день промедления на косовице и обмолоте хлебов — это большие потери зерна. Вот почему в каждом колхозе и совхозе на вооружение должен быть взят сейчас темижбекский метод скоростной уборки урожая. Девиз — быстрее сносить

партийного комитета, районного Совета депутатов трудящихся, и труженикам городов, занятым на уборке урожая

хлеба с корня, а затем всеми средствами штурмовать обмолот — должен быть широко применен во всех хозяйствах управления.

Товарищи комбайнеры и трактористы, водители автомашин! Судьба урожая в ваших руках. Вы находитесь на переднем крае борьбы за хлеб. Мы призываем вас приложить все силы на быстрейшее завершение уборки урожая! Убирайте хлеб только групповым методом, используйте уборочную технику с полной нагрузкой. Задача водителей автомашин обеспечить своевременную перевозку зерна и силосной массы кукурузы.

Работники токов и зерносушилок! От вас зависит сохранение хлеба. Своевременно организуйте подработку и очистку зерна! Не допускайте порчи убранного хлеба!

Уделяя главное внимание спасению хлебов, нельзя забывать и о будущем урожае. Заготовить зябь под весь яровой клин, засыпать кондиционные семена — значит создать необходимые условия для получения высоких урожаев всех культур в шестом году семилетки. Чтобы успешно справиться с этим важным делом, надо пахать зябь днем и ночью. На каждый гусеничный и колесный трактор установить задание с таким расчетом, чтобы завершить осеннюю пахоту к 1 октября. Мы призываем механизаторов и полеводов обеспечить все колхозы и совхозы высококачественной зябью и кондиционными семенами под посев будущего года.

Наряду с уборкой урожая, заготовка кормов остается ударным фронтом. На сенохощении и стоговании трав, на сирдование соломы соз-

дать механизированные звенья. Каждому звену довести ежедневные задания.

Задача состоит в том, чтобы скошить всю траву, крапиву и убрать их на сено, сбрить и засыпать солому. Все население, не занятное на уборке урожая, должно участвовать в заготовке кормов. Рабочие и служащие совхозов и колхозников, а также лица из городского населения, имеющие коров, должны знать, что в текущем году сено будет выдаваться в виде натуроплаты за участие в сенохощении только в том случае, если в колхозе или совхозе сено будет скошено и застоловано на всей площади сенохосных угодий. Надо продолжать также заготовку веточного корма. В этой работе активное участие должны принять школьники.

Напряженное положение в колхозах и совхозах управления складывается с выполнением государственного плана заготовок продуктов животноводства, особенно молока и яиц. Надо принять все меры к тому, чтобы резко поднять продуктивность общественного животноводства и прежде всего надои молока. Для этого повсеместно сохранить в сентябре круглогодичную пастьбу, трехкратное доение коров, использовать сочный корм отав, убранных кукурузных полей. Доярки и пастухи, свинарники и птичницы колхозов и совхозов! В ваших руках судьба выполнения 9-месячного и годового планов продажи государству продуктов животноводства. Мы призываем вас приложить максимум усилий для повышения продуктивности скота с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана заготовок по всем показателям.

Трудящиеся района! Все силы на завершение уборки урожая, вспашки зяби, заготовки кормов и повышение продуктивности скота!

Партийный комитет КПСС.
Исполком районного Совета.
Производственное совхозно-
колхозное управление.

В. ТЕРЕШКОВА И В. БЫКОВСКИЙ ПРИБЫЛИ В СОФИЮ

СОФИЯ. По приглашению Центрального Комитета Болгарской Коммунистической партии и правительства Народной Республики Болгария сюда 8 сентября прибыли первая в мире женщина-космонавт, Герой Советского Союза В. В. Терешкова и Герой Советского Союза подполковник В. Ф. Быковский.

На софийском аэродроме советских космонавтов восторженно встретили тысячи представителей трудящихся столицы.

Подписание московского Договора продолжается

В Москве 6 сентября была продолжена церемония подписания Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. По уполномочию правительства государства Западное Самоа Договор подписал посол Великобритании в СССР сэр Хэмфи Тревельян.

На 6 сентября договор подписали в Москве представители правительства 75 стран мира.

В Вашингтоне Договор о частичном запрещении испытаний ядерного оружия подписали еще 5 стран: Люксембург, Нигерия, Берег Слоновой Кости, Западное Самоа и Йеменская Арабская Республика.

На 6 сентября в Вашингтоне московский Договор подписала 81 страна. (ТАСС).

ДНЕВНИК ЖАТВЫ

По оперативным данным на 9 сентября ход уборки урожая и вспашки зяби в колхозах и совхозах управления характеризуется следующими данными (в первой колонке — скошено зерновых, во второй — обмолочено зерновых, в третьей — вспахано зяби. В процентах).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	30,0	75,2	15,4
Святославский	27,2	75,8	11,7
Ижморский	27,6	78,0	8,3
Первомайский	23,6	84,4	15,5
Улановский	33,2	91,1	16,2
Яйский	30,0	98,0	17,8

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	40,7	96,5	21,2
«Прогресс»	10,9	96,0	16,1
«Победа»	39,2	87,7	12,0
им. Ленина	30,0	94,1	15,4
«К. путиловец»	32,2	95,2	17,5
«Родина»	25,0	87,5	9,0
«Азат Себер»	29,7	79,4	12,7
По управлению	29,3	85,8	14,6

Наращаиваем темпы

В последние дни заметно возросли темпы уборки урожая в колхозе им. Жданова. За два дня, седьмое и восьмое сентября, скошено 192 га зерновых и обмолочено хлебов на площади 205 га.

Всего же с начала уборки скошено 1263 гектара, обмолочено с площади 1093 гектара. Лучших показателей в работе добился комбайнер Геннадий Федорович Чайкин. Им скошено 185 гектаров хлебов. 166 гектаров скосил на весной жаткой и на 78 гектарах обмолотил Федор Николаевич Великосельский.

В. ДЯТЛОВ.

Использовать каждый погожий день

Любой специалист сельского хозяйства знает, что закладывать силос можно, а в нынешнем году нужно, в любую погоду. Ждать нечего. А вот в первом отделении Первомайского совхоза (управляющий тов. Кочетков) ждут. Чего? Тов. Кочетков объясняет: погоду. На ходу два силосоуборочных комбайна, тракторы, 10 автомашин. Однако работы продвигаются медленно. Нераспорядительность, неорганизованность приводят к тому, что тракторы перегоняются с одного поля на другое, простоят машины, не работают люди. И это в такое время! 6 сентября стоял хороший день. Как раз такой, какой ожидал тов. Кочетков. И что же? Работы начались поздно. В 9 часов закончилась раскомандировка, к десяти — рабочие добирались до силосных ям. Но и здесь многие оказались без дела. Начал работать один комбайн, второй, как и неделю назад, стоял в соседних кустах. И понятно, что десяти машинам здесь делать было нечего.

Нельзя так преступно использовать драгоценное время!

(Наш корр.)

(ТАСС).

Передовые киномеханики

Немаловажная роль в коммунистическом воспитании трудящихся отводится кино. Многие киномеханики, используя передовые методы труда, стремятся как можно лучше обслужить сельских жителей. К ним по праву можно отнести киномехаников профсоюзных киноустановок рабочкома Святославского совхоза Мильченко Н. Е. и Гусаченко В.

Работая на узкопленочной кинопередвижке, Мильченко Н. Е. со своим помощником Черкашинным В. И. обслуживает население Островки, Курасовки, Чедата, Громовки и Головинки. Жители этих сел с благодарностью отзываются о работе киномехаников. Вали Гусаченко недавно вернулась с курсов киномехаников, но работает наравне с опытными кинооператорами. Она демонстрирует кинофильмы в Котовском отделении с отличным качеством. Киномеханики этих двух киноустановок уже перевыполнили 9-месячный план по валовому сбору.

Недавно они решили бороться за звание ударников коммунистического труда. Годовой план передовые киномеханики обязались выполнить к 28 октября — дню начала работы XII съезда профсоюзов.

И. ПЛОТНИКОВ.

Нет, без грамоты не проживешь!

Каждому сельскому школьнику обязательное 8-летнее образование — в этом заключается смысл закона о всеобуче. Большинство родителей учеников Симбирской школы хорошо понимают это. Они создают необходимые домашние условия для своих детей, помогают им отлично учиться. Хорошо учились и примерно вели себя в школе и дома дети Борисенко М.М., Гордеевой В.П., Ивановой В. М., Ковалевой О.П., Левиной А. В., Никусовой М.Л., Нуждайкиной А.В., Петровой А. Н., Шохиной К. К., внучка Кибеневой А. К. и многих других родителей.

Эти родители — пример для остальных. Другое дело семья Платонова И. И. Ни он сам, ни его жена не заботятся о воспитании своих детей. 16-летний Миша едва окончил 5-й класс. Третий год в 4-м классе будет учиться Володя, хотя ему уже исполнилось 14 лет. На требования школы Платонов заявляет: «Надеялся вы мне с этой учебой. Жили без грамоты и еще проживем». Дико слышать в наше время, в век завоевания космоса, такие слова. Думается, что общественность села, сельский Совет потребуют ответственности с Платонова И. И. за воспитание детей.

КУДРЯВЦЕВА К. Н., ШОХИНА К. Н., АЛЕКСЕЕВ В. П.
с. Симбирка.

В Даурской степи



Читинская область. Не одну тысячу километров исколесил по Даурской степи автоклуб Борзинского районного отдела культуры. Животноводы всегда рады прибытию автоклуба, они могут послушать интересную лекцию или беседу, посмотреть новый кинофильм, обменять книгу в передвижной библиотеке, посоветоваться о своем здоровье с опытным врачом.

«Вперед к коммунизму», 2 стр. 10 сентября 1963 года.

Письма в редакцию

На страже общественного порядка

Одна из основных задач народных дружин — поддерживать общественный порядок и вести непримиримую борьбу с хулиганами, пьяницами и дебоширами. С этой целью шестнадцать боевых отрядов организовано у нас в райцентре, свои дружины в каждом колхозе, совхозе и отделении Земля под ногами нарушителей всех мастей горит. Покоя им нет.

Ни один хулиган не останется незамеченным и безнаказанным во время дежурства дружин хлебоприемного пункта (командир дружины тов. Гритчин), лесозавода (тов. Григорьев), клепочного завода (тов. Иноземцев). Дружинники тщательно разбираются в безобразии, выясняют причины нарушения и примут нужные меры. Но очень плохо, когда кое-где ответственные товарищи охране общественного порядка посыпают только хорошие, плавенные речи и тут же забывают об обещаниях, заверениях и клятвах. Только на бумаге в районном штабе числятся дружины, причем многочислен-

ные: управления (командир тов. Мысак), железнодорожной станции Яи (тов. Александров), Яйского совхоза (тов. Шелевов) и комбината бытового обслуживания (тов. Проскурин). Командирам и членам этих дружин не стоило бы забывать, что им поручено охранять покой населения от зарвавшихся дебоширов, порой борясь за жизнь советского человека. Хуже того, дружинники не могут навести порядок в своих коллективах. В этом случае приходится прибегать к помощи других или же помочь специальных органов. И совсем нетерпимо, когда в дружине оказываются недостойные люди. Честь коллектива, честь дружинника для них плевое дело. Так, например, числящиеся в дружине ЦРММ Гайдобуро и Левицкий вместо того, чтобы на водить порядок, сами инициаторы безобразий и скандалов. Место ли им в дружинах?

От случая к случаю в последнее время дежурят дружины в колхозах и совхозах. Наступила ответственная пора уборки уро-

жая. Именно сейчас штабам дружин и командирам надо срочно пересмотреть планы, направить все силы на борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, бракоделами, против потерь зерна, простоев техники.

Партийные организации должны контролировать работу дружин и оказывать им помощь.

И. БЕЛОУСОВ.

Так ли надо работать?

Почтальон в каждой семье — желанный гость.

Одним он приносит письма от родных и знакомых, другим — свежие газеты и журналы. Всюду ждут его. Много хороших почтальонов в Яйском почтовом отделении, но есть и такие, для которых туго набитая сумка — тяжелая обуза. Так, Козулина В. считает, что главное для нее — избавиться от ноши, а получает ли адресат письма, газеты и журналы, не ее дело. Почту Козулина заталкивает в щели, заборы в поленинице дров, иногда даже путая адреса.

Об этих фактах я рассказываю помощнику начальника конторы связи тов. Мангазееву М. П. в присутствии Козулиной. Разговор остался разговором. Очередная почта по нашей улице торчала в заборах и мокла под дождем рядом с почтовыми ящиками. Так ли надо работать?

К. ЗАВОРИН.



Место культработника сейчас в поле, там, где трудятся механизаторы, полеводы, животноводы.

Среди них сейчас Вера Ефимовна Трифуз, библиотекарь Ново-Орловской сельской библиотеки Колыонского сельсовета. На полевых станах и в красных узелках ею регулярно выпускаются боевые листки, молнии, проводятся беседы. Организовано несколько передвижек.

В селе Ново-Орловке каждая семья читает книгу. В этом заслуга Веры Ефимовны. Сейчас поставлена новая задача: книга — каждому грамотному.

Сельская библиотека полностью подготовлена к работе в зимних условиях.

Когда тускнеет слава...

В один из зимних дней 1959 года животноводы Ольговского отделения Яйского совхоза на своем собрании решили вступить в борьбу за коммунистический труд.

Прошли годы упорного труда, Успехи, одержанные ольговцами в деле увеличения производства молока, позволили им завоевать высокое звание коллектива коммунистического труда. За это время на ферме выросли подлинные мастера своего дела. В районе хорошо известны имена ольговских доярок Нины Мироновой, Екатерины Рогатых, Галины Власовой, получивших 3-тысячные годовые надой молока от каждой закрепленной за ними коровы, пастухов Федора Найденка, бригадир тов. Башев вместо того, чтобы строго следить за соблюдением распорядка дня, пошли на поводу у отсталой части доярок, не желающей ездить на дойку днем, и молчаливо согласились на двухкратную дойку, хотя затруднений в транспорте нет, доярок доставляют на автомашине.

Говорить что-либо о новом передовом, которое применяли бы у себя ольговцы, не приходится. Там не соблюдаются самые элементарные требования зоотехники и распорядок дня. На выпасах не установлено дежурство доярок, вода не греться. Фляги и подойники моются холодной водой. Вымя у коров подмывается как попало тоже холодной водой. На весь гурт всего одно ведро для этой цели. У вагончика стоит фляга с содой, но ее не используют для мытья посуды. По словам пастухов, по этой причине за лето потеряно немалое количество продукции.

И так во всем. По соседству, за рекой, в колхозе «Родина» давно перешли на механическое доение, хорошо работает междойка у соревнующихся с яйскими животноводами изморских ольговцев, а здесь все еще не могут отказаться от ручного труда. Для многих хозяйств сейчас искусственное осеменение не в дико-

винку. Лучшие осеменаторы, как, например, тт. Бородин, Клюев и другие, добиваются полного осеменения коров. А Анна Миронова, числящаяся техником-осеменатором на ферме, до сих пор еще не освоила свою специальность. Поэтому многие коровы покрываются по нескольку раз. Не исключена возможность, что некоторые из них в этом году останутся яловыми.

Все эти недостатки не столько вина, сколько беда ольговцев. В колхозе работают замечательные, энергичные люди, завоевавшие по праву звание фермы коммунистического труда. Дело в том, что руководители партийной комсомольской и профсоюзной организаций Яйского совхоза (тт. Ветошкин, Денисов, Маслов) не бывают там, полагая, видимо, что, присвоив звание, сделали все необходимое. Не удивительно поэтому, что воспитательная работа в Ольговке не ведется. Вызывает сожаление и то, что хорошая инициатива районной библиотеки по культурному шествию за последние времена заглохла. В вагончиках на выпасах сейчас можно увидеть результаты работы за первое полугодие. А как сработали в июле, в августе? — этого никто не знает. Не найти также ни одного печатного листка, не говоря уже о свежей газете или журнале. Ничего здесь не заставляет доярок остаться после дойки, что-то узнать новое. Поэтому, подойдя коров, они спешат быстрее покинуть выпаса.

Сентябрь нынче — месяц большого молока. За это время можно получить немало продукции. Партийной, комсомольской, профсоюзной организациям надо сделать все, чтобы в коллективе кипела творческая инициатива, приумножалась, а не тускнела трудовая слава.

В. ЛЕВИН.

Фотохроника ТАСС.

ВСЕ ЛИ ТЫ СДЕЛАЛ, ЧТОБЫ И В ТЯЖЕЛОМ ГОДУ БЫТЬ С ХЛЕБОМ И КОРМАМИ?

Наверное, не найдется у нас такого руководителя, которого бы до глубины души не тревожил этот вопрос. Действительно, до чего же тяжелое нынче лето: когда были нужны дожди — их не было, когда их не надо — они заливают поля. С таким трудом выращенный хлеб еще стоит на кормю. А в прошлом году наш колхоз уже 22 августа перевыполнил план продажи зерна государству. 5 сентября мы закончили уборку всех культур. Нынче на эту дату у нас почти 2000 гектаров не скошено хлебов.

Да, уборка очень трудная. Каждый день небо в дождевых тучах. Но ведь глядя на небо — съят не будешь. Сроки-то уборки уходят. Поэтому наши колхозники, не привыкшие быть без хлеба, противопоставили нынешним трудностям высокую организованность и железную дисциплину. При любых условиях, в точно назначенное время все приходят на разнорядку. Механизаторы вырывают каждый погожий час. В иные дни и часа погожего не бывает — с утра и до вечера дождь, но и тогда мы не сворачиваем работы.

3 сентября, например, весь день стояла дождливая погода, но мы силосовали кукурузу. Автомашины с зеленой массой буксировали тракторами. И никто не спасовал перед непогодой, не испугался трудностей, никто не покинул своего рабочего места.

Вырывая светлые окна в дождливых днях, наши механизаторы на 3 сентября скосили 840 гектаров зерновых, из них обмолотили 719 гектаров. На эту же дату колхоз отправил на заготовительный пункт 1200 центнеров зерна. Передовые комбайнеры тт. Чайкин, Филимонов, Шламбиров, Баранов убрали по 80—140 га хлебов каждый. Механи-

затор Федор Великосельский шестиметровой жаткой скосил 109 гектаров зерновых и успел обмолотить хлеб на площади 67 гектаров. Повторяю: все эти работы были проделаны исключительно в ненастные дни. За это же время механизаторы подняли 530 гектаров зяби, посеяли 342 гектара ржи.

В погожий день каждый из наших комбайнеров способен убирать самое малое по 15 гектаров. А комбайнов у нас 11. Десять дней — и весь хлеб будет убран.

Урожай зерновых нынче хуже, чем в хорошие годы. Но на пшеницу мы не можем пожаловаться. На 3 сентября убрали этой культуры 90 гектаров, намолотили 900 центнеров зерна. Причем, убрали худшие участки, на лучших участках урожай будет намного выше. Так что и в этом, засушливом году, мы будем с хлебом.

С первых же дней жатвы приняты все меры по борьбе с потерями. Все комбайны оборудованы на низкий срез, не допускаются потери и при транспортировке зерна.

Ни на один день в колхозе не приостанавливается заготовка кормов из дикорастущих трав. Все колхозники вели и сейчас ведут заготовку из расчета 85

процентов — колхозному скоту, 15 — личному. 12 тысяч центнеров сена в колхозе будет. Это столько же, сколько было заготовлено в прошлом году. Сейчас сено при стоговании подсаливаем, надеемся, что оно не испортится.

Кукуруза нынче во всех бригадах богата, особенно на плантации Александра Козлова. На 40 гектарах этот механизатор вырастил действительно чудесницу. Она стоит сплошной стеной с распустившимися сultanами. Высота растений 2,5—3 метра, на каждом стебле — по 3—4 початка.

Четвертая бригада еще 1 сентября убрала кукурузу на 150 гектарах. На днях колхоз завершил уборку всей кукурузы на площади 400 гектаров. Силохование ведем в смеси с соломой. Таким образом, несмотря на трудное лето, нашему животноводству будет обеспечена сытая зимовка.

Годовой государственный план по продаже молока колхоз выполняет досрочно. Мяса осталось заготовить (до конца года) 704 центнера, в сентябре продадим 500 центнеров свинины и говядины. Так что план по мясу выполним также досрочно.

М. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ,
председатель колхоза
им. Жданова.

Острый сигнал

Обиды комбайнеров

С комбайнами Сергеевского отделения Улановского совхоза мы встретились вечером 6 сентября. Их было пятеро: Михаил Танцырев, Василий Юрин, Николай Лебедев, Юлий Салашин и Валентин Юрин. Все работали на одном поле — убирали напрямую ячмень. За день пятеро обмолотили 30 гектаров.

— Могли бы убрать 70, а если поднажать, то и 100 гектаров, — говорят комбайнеры.

— Тогда в чем же дело?

— Да в том, что руководители нашего отделения не хотят правильно организовать труд. В 7 часов утра мы все собираемся в центре села (у магазина) и до 11 часов дня ждем, когда нас отвезут на работу. Пока едем в поле за 15 километров, да пока настраиваем комбайны — проходит еще час. Так когда же убирать-то?

Может, на этот вопрос ответят парткомом и дирекцией совхоза? Ведь на сергеевских полях еще стоит на кормю более 1600 гектаров пшеницы. При таких темпах

можно затянуть уборку до зимы.

У хороших хозяев уборка хлебов — это боевой фронт, все на передовых позициях. А передовые позиции — это полевые станы. У сергеевцев почему-то забыты полевые станы.

Ф. ЛОМОВ.

Нераспорядительность вредит делу

В очень трудных условиях осеннего ненастя идет уборка урожая нынешнего года. Чтобы быстрее и лучше провести жатву, на полях в эти дни необходимо особое напряжение, максимальное использование техники, четкая организованность и распорядительность.

Этого, к сожалению, в колхозе «Азат Себер» нет. Здесь уборка урожая, в особенности ее качеству, не придается серьезного значения. Косовица кукурузы по-прежнему ведется на высоком срезе и с большими потерями. Зеленая масса теряется всюду: и по дороге к месту силохования, и кучами на полях.

Как ни странно, а борта у машин до сих пор не наращены.

Николько не стремятся в артели сберечь и хлеб. Убирая рожь, механизаторы не удосужились обкосить даже ее посы. Поэтому огромная масса

Сентябрь — месяц высоких надоев и привесов



Таисья Дмитриевна Рыжкова — доярка Воскресенского отделения Троицкого совхоза. За 8 месяцев она надоила от каждой коровы своей группы по 1484 килограмма, на 57 килограммов больше, чем на дено в среднем по отделению.

В сентябре передовая доярка старается удержать надои на уровне августа — 8,5—9 килограммов от коровы за день.

Бьем тревогу

В „АЗАТ СЕБЕРЕ“ ГИБНУТ КУРЫ

Весной нынешнего года колхозники сельхозартели «Азат Себер» решили вырастить 5-6 тыс. курнесушек. Для этой цели в мае на инкубаторно-пищеводческой станции было получено 12 тысяч цыплят. За выращивание птицы с энтузиазмом взялись Вахитов А. и Адыршева М. Нужно было видеть, с какой добросовестностью и самоотверженностью относились они к своему делу! Они работали круглосуточно, ни на минуту не покидали своих питомцев.

Результат их труда говорит сам за себя — 96 проц. цыплят сохранено. Казалось бы, что дальше пойдут лучше, но не тут-то было. Усилия колхозников разбились о равнодушные председателя колхоза тов. Юнусова. Июль и август месяцышли проливные дожди, но цыплята днем находились под открытым небом, а ночью в тесном и душном помещении. Для того, чтобы спасти их от дождей, нужно было сделать примитивную крышу и перевести в более просторные помещения. На просьбы тов. Ва-

хитова и Адыршевой принять меры к спасению цыплят тов. Юнусов не обращал внимания. За июль и август пало три тысячи цыплят.

Казалось бы, эти страшные результаты возымеют действие на тов. Юнусова и он решится спасти цыплят. Но нервы тов. Юнусова оказались крепче, чем организм цыплят. Сейчас выгульные площадки цыплят похожи больше на болото, в котором пернатые превратились в комки грязи.

В последние дни по утрам стоят заморозки, цыплята гибнут пачками. Тов. Юнусов уже три дня не показывается в конторе колхоза, а когда он был на цыплятнике — этого никто не помнит, хотя цыплятник находится рядом с конторой.

Следует думать, что гибель птицы будет предметом разбирательства в партийной организации, а тов. Юнусов примет меры к ее спасению. Колхозники при обсуждении актов о гибели цыплят отнесут их за счет виновных.

А. ИГНАТЬЕВ.

здесь в кабину садятся двое. Спрашивается, зачем? Да людям делать нечего, они, в особенности девушки, просто катаются.

За плохую организацию работ на уборке урожая колхоз «Азат Себер» уже критиковался в нашей газете. Но его руководители (председатель тов. Юнусов, секретарь парторганизации тов. Биккулов, бригадиры) пока не сделали серьезных выводов из критики. Прошедшее на днях партийное собрание предъявило серьезные требования к руководителям колхоза по повышению темпов и качества уборочных работ. Надо полагать, что правительство примет строгие меры к бракоделам и расставит людей так, чтобы каждый трудился с большой пользой и на сушилке, и на скирдование соломы, и на уборке картофеля.

М. АКИМОВ.

«Вперед к коммунизму», 3 стр.
10 сентября 1963 года.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ

„День труда“ в США

ВАШИНГТОН. Трудящиеся Соединенных Штатов Америки отметили традиционный «День труда», во многих городах страны состоялись массовые демонстрации трудящихся.

Более 100 тысяч человек приняли участие в демонстрации, состоявшейся 2 сентября в Нью-Йорке. Демонстранты прошли под лозунгом «За полную занятость и равные возможности при найме на работу».

Рабочие Америки и их профсоюзы в этот день по традиции подводили итоги проделанному и намечали программу очередных действий.

17 миллионов членов профсоюзов, входящих в АФТ-КПП, единодушно поддержали Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

«День труда» в этом году был отмечен массовой борьбой 20 миллионов американских негров против расовой и социальной дискриминации. Многие американские профсоюзы выразили надежду, что справедливая борьба негритянских трудящихся за свободу и равные условия в получении работы в конечном счете увенчается успехом.

В посланиях профсоюзных лидеров подчеркивается затяжной характер безработицы. В рядах безработных находится почти 6 процентов рабочей силы страны.

15 миллионов американских семей живут в полуразрушенных трущобах. Миллионы детей страны не получают необходимого образования, потому что не хватает 140 тысяч классных комната.

По-прежнему не хватает по меньшей мере 900 тысяч больничных коек.

Профсоюзная газета «Лейбор» приводит высказывание сенатора-демократа Нельсона о том,

Советский народ заинтересован в мире

БОНН. На заместителя председателя бундестага ФРГ Томаса Делера большое впечатление произвело гостеприимство, оказанное ему во время поездки по Советскому Союзу. Он рассказал об этом журналистам на состоявшейся здесь пресс-конференции.

Делер сообщил, что он посетил ряд советских городов и имел много бесед с советскими людьми. Глубокое впечатление на западногерманского политического деятеля произвело промышленное развитие Советского Союза. Советский Союз, сказал он, стремится создать максимум благосостояния для своего народа. В беседах с ним люди постоянно говорили о стремлении советского народа к миру.

Самыми важными моментами поездки в Советский Союз, как отметил заместитель председателя западногерманского бундестага, были его беседы с Н. С. Хрущевым и А. А. Громыко. Они протекали «в очень спокойной» и ясной атмосфере. (ТАСС).

СЕНАТСКАЯ КОМИССИЯ РЕКОМЕНДУЕТ

ВАШИНГТОН. Сенатская комиссия по иностранным делам опубликовала доклад, в котором рекомендует сенату США ратифицировать московский Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

«Главная цель Договора, — говорится в докладе, — сдерживать разгонку вооружений путем запрещения испытаний ядерного оружия». (ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта 1-119, типографии 1-32 через управление

что в Америке 40—50 млн. людей живут в нищете. Одна четвертая часть населения самой богатой страны на земле не в состоянии получить самых необходимых средств существования.

Итоги, которые рабочий класс США подвел в свой традиционный «День труда», печальны. Американским рабочим предстоит пройти долгий путь тяжелой борьбы за освобождение от эксплуатации и улучшение условий жизни и труда. (ТАСС).

ДЕКРЕТ ПРЕЗИДЕНТА БРАЗИЛИИ

РИО-де-ЖАНЕЙРО. Президент Бразилии Жоао Гуларт издал декрет о прекращении на 3 месяца деятельности двух ультраправых организаций — Бразильского института демократического действия и организации «Народно-демократическое действие». В течение этого срока должен быть юридически оформлен их распуск. В декрете отмечается, что в ходе избирательных

кампаний данные организации занимались подкупом с целью захватить власть и подорвать деятельность демократических органов страны.

По сообщениям бразильской печати, деятельность этих организаций финансировалась из иностранных источников, в частности через американский банк и посольство США в Бразилии. (ТАСС).

За развитие торговли с социалистическими странами

ЛОНДОН. Ряд видных общественных деятелей Англии выступает на страницах газеты «Дейли Уоркер» со статьями, в которых подчеркивается важное значение быстрого расширения торговли Англии с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Все крупные отрасли промышленности заинтересованы в рас-

ширении торговли с этими странами, пишет президент Британского совета содействия развитию международной торговли лорд Бойд-Орр. Указывая на большие потенциальные возможности для дальнейшего расширения английского экспорта в социалистические страны, он призывает правительство предоставить этим

странам более благоприятные возможности для экспорта своих товаров в Англию.

Необходимость установления более свободной мировой торговли и вытекающие отсюда блага, подчеркнул в своем интервью корреспонденту «Дейли Уоркер» председатель генсовета Британского конгресса трендюонов Фред Хэйдей. (ТАСС).

Дания — протекторат НАТО

КОПЕНГАГЕН. Газета «Ланд ог Фольк» в статье, посвященной датско-западногерманскому сотрудничеству, пишет, что Дания превратилась в протекторат НАТО, находящийся под специальным надзором Западной Германии. Дания передала внешнеполитические военные проблемы

на решение Бонна. Уступчивость и угодничество ограничили нашу национальную самостоятельность, указывает газета. Требования, предъявляемые военным министром Западной Германии фон Хаселем к Дании относительно проведения солдатами бундесвера маневров в глубине датской

территории, являются в высшей степени отпугивающими. Уступчивость и угодничество датских властей давным-давно перешагнули все допустимые нормы национального приличия, подчеркивает газета.

(ТАСС).

Съезд японских крестьян

ТОКИО. Здесь начал свою работу 6-й съезд Всеяпонской федерации крестьянских союзов, насчитывающих в своих рядах более 250 тысяч членов.

Съезд наметил конкретный план борьбы на 1963—1964 годы в поддержку экономических требований крестьян, в защиту мира и безопасности Японии.

В проекте программы, представленном на рассмотрение съезда, указывается, что сельскохозяйственная политика правительства приводит к разорению основной массы крестьянства. Японские крестьяне и их семьи вынуждены покидать родные места, идти на заработки в город, пополняя армию безработных и

полубезработных. Выражая твердую уверенность в победе миролюбивых сил, Всеяпонская федерация крестьянских союзов в проекте программы оценивает заключение московского Договора о запрещении испытаний ядерного оружия как победу сил мира. (ТАСС).



Малайя. Жилище грузчика в порту Суэттенхем.

Фото Л. Новикова и А. Тараданкина.

Франция упорствует

ПАРИЖ. Французское правительство, не считаясь с требованием народов положить конец гонке ядерных вооружений, продолжает упорствовать в своей политике создания «атомной ударной силы». По сообщению агентства Франс Пресс, правительство де Голля предприняло демарш перед правительствами Австралии, Новой Зеландии, Чили и Перу. Послы Франции в этих странах «обратили внимание»

соответствующих правительств на проводимую там и поддерживаемую официальными заявлениями кампанию против намеченных в бассейне Тихого океана испытаний французского ядерного оружия. Послы заявили, что такая позиция в отношении Франции «рискует поставить под вопрос дружественные отношения Франции с этими четырьмя странами». (ТАСС).

ДЕЛИ. Выступлением премьер-министра Неру закончились дебаты в Совете штатов Индийского парламента. Верхняя палата парламента одобрила политику мира и неприсоединения, проводимую правительством Дж. Неру. В ходе дебатов красный пингвин через выступления депутатов проходила мысль о жизненно важном значении политики Индии неучастия в военных блоках и дружбы со всеми странами для укрепления политической и экономической независимости республики. (ТАСС).

Одобрение политики неприсоединения Индии



Пуэрто-Рико все чаще и чаще выступают против политического, экономического, социального и культурного подчинения своей страны американскому империализму. Какие у них для этого основания?

Остров Пуэрто-Рико был захвачен Соединенными Штатами Америки в конце прошлого века. В этом году исполняется 65 лет с того дня, как остров стал колонией США. В 1952 году он был объявлен «свободно присоединившимся государством», но по существу остался колонией.

Огромные доходы получают на острове американские монополии.

На снимке: демонстрация пуэрто-риканских эмигрантов в Нью-Йорке. Демонстранты несут пластины с требованием свободы для Пуэрто-Рико.

Фото Пренса Латина — ТАСС.

КЕМЕРОВО ПОКАЗЫВАЕТ

ВТОРНИК, 10 сентября
11.00 «Кто виноват?» Кинофильм любительской студии КМК.
11.20 Киножурнал.

11.30 «Живой труп». Художественный фильм. I серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ
19.00 Телевизионные новости.
19.15 «Кто виноват?» Кинофильм любительской студии КМК.
19.35 Спортивное обозрение.
19.45 «Тяжелая атлетика». Учебный фильм.

20.05 «Не хочу преждевременной старости». Научно-популярный фильм.

20.15 В мире науки. «Наш вечный спутник».

20.30 «Живой труп». Художественный фильм. II серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

22.05 «Песня Имы Сумак». Документальный фильм.

22.25 Для работников сельского хозяйства. «Быстро в комплексе».

СРЕДА, 11 СЕНТЯБРЯ
11.10 «Год 1812». Научно-популярный фильм.

11.30 «Живой труп». Художественный фильм. II серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Телевизионные новости.
19.15 «Челекен». Документальный фильм.

19.25 Новости кино.
19.35 «Год 1812». Научно-популярный фильм.

20.00 Для малышей. «Обыкновенные необыкновенности». Фильм-телеопстановка. Часть вторая.

20.30 Для школьников. «Так проходило лето. «Неделя сюрпризов».

20.45 «К жизни большой». Документальный фильм.

21.05 «Живой труп». Художественный фильм. II серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

Зак. 772